

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ВТОРНИК,
11 октября 1988 года.

№ 121 (1584)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам.

Выездное заседание бюро райкома КПСС

Выездное заседание бюро райкома партии, состоявшееся 30 сентября сего года, рассмотрело работу парткома, администрации треста Тарасовскнефтегазстрой по выполнению постановления июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС «О задачах партии по коренной перестройке управления экономикой», отметило некоторые положительные результаты в работе по выполнению данного постановления.

Вопросы улучшения хозяйственной деятельности коллектива, внедрения прогрессивных форм организации труда рассматривались на заседаниях партийного и профсоюзного комитетов, собраниях.

В тресте и его подразделениях избраны советы трудовых коллективов, разработаны мероприятия, направленные на внедрение полного хозяйственного расчета и обеспечение выполнения заданий 1988 года. В ходе их реализации проведена аттестация рабочих мест, перетарификация работ и рабочих профессий. Трест перешел на коллективный подряд, в двух управлениях введена бензинарная система оплаты труда.

За первое полугодие 1988 года трестом выполнены общий объем строительно-монтажных работ и план по производительности труда. Получена прибыль 2 млн. рублей.

Вместе с тем, в ходе обсуждения отмечалось, что трестом сорван план ввода жилья, под угрозой срыва ввод детсада, не выполняются обязательства по строительству школ.

В тресте и его подразделениях отсутствует Положение о коллективном подряде. Не внедрена бригадная форма организации труда. По безнарядной системе оплаты труда работают лишь два строительных управления. Однако там заработная плата линейных инженерно-технических работников не зависит от объема выполненных работ и, соответственно, зарплаты рабочих. Полученный приработка не распределяется, итоги работы не рассматриваются на заседаниях советов трудовых коллективов. Снабжение средствами механизации, материалами в тресте на очень низком уровне, что предопределяет слабую организацию труда.

В результате можно сделать вывод, что переход треста с 1 июня 1988 года на коллективный подряд произведен формально. Созданный в феврале 1988 года совет треста по производственно-экономическому об разованию не работает. Экономическая учеба в подразделениях не проводится. Инженерно-технические работники аппарата треста, подразделений редко встречаются с рабочими, не разъясняют им преимущества прогрессивных методов организации труда.

В подразделениях треста велика сменяемость руководящих кадров, большие потери рабочего времени. Партийная организация и ее комитет еще не являются организующей и направляющей силой трудового коллектива, низка активность среди коммунистов. Партийный комитет не оказывает необходимой конкретной помощи цеховым партийным организациям. В тресте приложена роль партийной организации в работе с кадрами. Партийный комитет, бюро цеховых партийных организаций не занимается расстановкой коммунистов на важнейших участках производства. В бригадах, на участках не созданы партийные, партийно-комсомольские группы, не утверждены парторганизаторы. В партий-

ной организации отсутствует контроль за выполнением решений.

В коллективе не уделяется должного внимания вопросам реализации Закона о государственном предприятии (объединении). Советы трудовых коллективов как треста, так и большинства подразделений действуют.

Слабая работа партийного и профсоюзного комитетов по развитию демократизации, отсутствие гласности, самоуправления приводят к развитию инициативы снизу, рабочие с трезвой выказывают, что не чувствуют перестроеки процессов в тресте, не в почете здесь критика. В работе преобладают командно-административные методы руководства. Лишь управляющий трестом т. Ширенко Г. И. в своей деятельности слабо опирается на низовые звенья, на советы трудовых коллективов, привержен к нажимным методам руководства, что не способствует инициативной работе начальников управлений, отделов.

В выступлениях присутствовавших на бюро райкома партии рабочих, бригадиров, председателей советов трудовых коллективов, секретарей партийных организаций звучала глубокая заинтересованность в состоянии дел треста. Была высказана критика в адрес партийной, профсоюзной организаций, руководства треста.

В принятом постановлении бюро райкома партии отмечено низкий уровень работы парткома, администрации треста по выполнению решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Бюро райкома КПСС указало секретарю партийного комитета т. Стецко А. В. на серьезные недостатки по руководству работой парткома, отсутствие связи с цеховыми партийными организациями и трудовыми коллективами.

Управляющему трестом Тарасовскнефтегазстрой члену КПСС т. Ширенко Г. И. указано на медленный переход от административно-нажимных к коллегиальным методам руководства. Сложившийся стиль работы не создает необходимых условий для творческой, инициативной работы аппарата, руководителей подразделений треста, признакает роль низовых звеньев в управлении производством. Бюро райкома КПСС потребовало от парткома треста (т. Стецко), профкома (т. Мирончук), администрации (т. Ширенко) коренным образом изменить стиль и методы работы по реализации решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, активнее развивать перестроеки процессы, опираясь на инициативу трудовых коллективов.

Бюро райкома КПСС поручило отделам райкома партии подготовить перечень мероприятий по реализации критических замечаний и предложений, высказанных трудящимися в ходе подготовки и проведения заседания бюро РК КПСС.

* * *

Бюро райкома партии рассмотрело предложения отделов РК КПСС о создании и упразднении первичных партийных организаций, вновь создана Пуревская территориальная партийная организация. Удовлетворена просьба партийных комитетов производственных объединений Уренгойнефтегазгеология, Пурнефтегазгеология и Пурнефтегаз о проведении выборов в парткомы на партийных конференциях.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

6 октября состоялась шестая сессия районного Совета народных депутатов, на которой были рассмотрены отчеты совхоза «Верхнепуробский», Пуревского рыбозавода, объединения Уренгойнефтегазгеология и Самбургского сельскохозяйственного исполнительного комитета по обеспечению комплексного экономического и социального развития народностей Севера. На сессии состоялось широкое обсуждение вопроса, было принято соответствующее решение.

На сессии был рассмотрен ряд организационных вопросов. Заместителем председателя райисполкома, вместо выбывшего, избран депутат В. В. Лебедевич.

Отчет о работе сессии читайте в следующих выпусках газеты.

◆ Губкинский: корпункт сообщает



Успешно ведут разбуривание Тарасовского месторождения «летающие» проходчики Чеченско-Ингушского управления буровых работ. С начала года они досрочно сдали «под ключ» промысловикам несколько сверхплановых скважин.

Первенство в социалистическом соревновании за максимальную проходку и сдачу скважин с плановым дебитом ведет бригада буровиков, возглавляемая Михаилом Юрьевичем Красновым. Опытный, сплоченный коллектив уже рапор-

товал о досрочном выполнении годовой производственной программы и социалистических обязательств. Примечательно, что этот коллектив проходчиков-вахтовиков идет в числе лидирующих в объединении Грознефть и среди буровиков-северян, работающих на нефтегазовых площадях Пуревского края.

НА СНИМКЕ: вахта из бригады М. Ю. Краснова, с хорошим настроением идет на восемничасовой отдых.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

ПОЛНИТСЯ НЕФТИНАЯ МАГИСТРАЛЬ

Тарасовские нефтяники с начала года идут с опережением графика добычи углеводородного сырья. За девять месяцев года в магистраль страны они подали 44,5 тысячи тонн нефти сверх плана.

Примечательно, что двух миллионного рубежа промысловики НГДУ Тарасовской нефти достигли почти на месяц раньше намеченного срока. Сейчас они близки к показателю в три миллиона тонн нефти.

Первенство в социалистическом соревновании уделяет внимание ремонту скважин. Так, с начала года ремонтниками бригады нефть и газа, который возглавляет Н. Д. Веселов. Кстати, его бригада — победитель окружного и призер областного трудового соревнования по итогам восьми месяцев.

Входит в трудовой ритм и недавно созданная комсомольско-молодежная бригада нефедобытчиков, руководитель которой доверену недавнему выпускнику Тюменского технологического института Андрею Кочергину.

Бригада капитально отремонтировала 98 скважин.

Особо следует отметить бригаду № 1 по капитальному ремонту скважин, возглавляемую Г. В. Кузнецовым. Этот коллектив за девять месяцев дал «второе дыхание» 36 скважинам вместо 19 плановых.

С опережением работает и бригада ремонтников под руководством А. Ф. Абрамова. На ее счету 19 скважин при плане 16.

Два месяца назад в НГДУ Тарасовской нефти создана бригада подземного ремонта скважин, возглавляемая специалистом В. М. Котиков. Коллектив сразу заработал в полную силу, о чем свидетельствует первый успех: уже отремонтировано 11 скважин.

А. СТРЕЛОВА.

● ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕР

Сократилось время переездов

Первый год службы испытания в объединении Пурнефтегазгеология выделена в отдельную экспедицию. Это положительно сказалось на организации работ, они стали более интенсивными, меньше тратятся времени на переезды.

Девять месяцев года коллектив НГРЭИС закончил со значительным перевыполнением плана по испытанию объектов. Вместо 132 испытано 177 объектов и практически выполнен годовой план.

С испытанием скважин картина иная. Предполагалось закончить работы на 49 скважинах, испытаны же только 35 скважин. Это

вообще не значит, что бригады работают плохо. Коллективу мастера А. Я. Ждана, например, с начала года и до сегодняшнего дня хватало работы на одной скважине Р-447, где он испытал 21 объект и тем самым выполнил годовой план. У него есть реальная возможность выйти на одно из призовых мест в соревновании испытателей по Главку.

Третий переезд с начала года сделал коллектив М. О. Омарова. На его счету 18 испытанных объектов — 2 скважины, у бригады П. М. Карбицкого 3 скважины — 12 объектов. А для коллектива Н. М. Мер-

кулова этот год сопряжен с частыми переездами. Он испытал уже пять скважин, хотя по-объектное испытание характеризуется умеренной цифрой — 14 объектов.

Коллектив НГРЭИС в поиске новой системы оценки труда. Она должна включать, в первую очередь, такой критерий, как физическая нагрузка на бригаду, занятость. Должен бы учиться и прирост запасов, обеспечивающий быстрым и качественным подтверждением объемов, чем, собственно, и занимаются испытатели. Пока же этот показатель для экспедиции остается «чужим».

Л. ПЕРВЫШИНА.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Отчет секретаря партийной организации Уренгойского автотранспортного предприятия был выдержан в духе времени. Об успехах А. П. Долгополова упомянула вскользь, больше говорила о недоработках и уже в самом начале своего выступления сказала, что в низовых партийных звеньях оценку работе партгрупп давали явно завышенную.

В качестве примера она привела анализ явки на партсобрания. 38 коммунистов в АТП и один кандидат в члены партии. На собрания же больше 25 человек не собирались ни разу. Партию попыталось вскрыть причины низкой посещаемости, и картина вырисовалась неприглядная, в результате чего семь коммунистов получили взыскания. Очень редко можно видеть на собраниях Рубцова, Гайворонского, да и другие ходят через раз.

Партгруппы в АТП созданы в 1987 году, но работать начали с серьезными просчетами. Пришлоеказалось, что прежний секретарь практически развалил партийную организацию. А. П. Долгополова по черновикам протоколов с трудом восстановила то, что было раньше, и начала двигать работу вперед. Но и тут трудностей хватило. Смотр боевитости партгрупп, за который отвечал В. А. Луговой, прошел вяло. Славный интерес к партийным собраниям продолжает оставаться до сих пор.

Чтобы оживить работу, партбюро пошло на пере распределение своих обязанностей. Были учтены пожелания членов бюро. Тов. Сенин передал свои полномочия комсомольского воожака, стал председателем группы народного контроля, но и на этом участке работу наладить не смог.

Не предпринимала партийная организация решительных шагов для гашения конфликтных ситуаций. А они буквально бич коллегиума. Еще раз подтвердило это и отчетно-выборное партийное собрание.

Можно было ожидать, что после делового, пронизанного критикой доклада

Найти верные пути

- * ОЦЕНКУ ДАВАЛИ ЗАВЫШЕННУЮ.
- * ОСЛАБЛЕН ИНТЕРЕС К ПАРТИЙНЫМ СОБРАНИЯМ.
- * ПЕРЕРАСПРЕДЕЛИТЬ СВОИ ОБЯЗАННОСТИ.
- * УВЕЛИ РАЗГОВОР В СТОРОНУ.
- * У ПРОБЛЕМЫ ГЛУБОКИЕ КОРНИ.
- * ТРЕВОЖИТ БЕЗЛИКОСТЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.
- * ВОЗГЛАВИТЬ ПЕРЕСТРОЕЧНЫЙ ПРОЦЕСС.
- * ПАРТГРУППА — ЭТО БОЕВОЕ ЯДРО.

секретаря партбюро коммунисты в своих выступлениях сосредоточат внимание на проблемных, значимых для всего коллектива вопросах. Увы. Первое же выступление в прениях на целый час увело разговор в сторону от принципиального обсуждения работы парторганизации. Многомесячный конфликт Н. А. Сенина с начальником АТП В. А. Сергеевым разгорелся с новой силой. Тот и другой словно состязались в хлесткости обвинений, и присутствующим не так-то просто было понять: где тут личное, где общественное. Не станем занимать газетную страницу разбором именно этого конфликта, хотя он безусловно заставляет внимание. В АТП в целом морально-психологический климат далеко не лучший. У проблемы глубокие корни, и коллективу предстоит разобраться в первую очередь в них.

Партийное собрание выяснило еще одну проблему. Учеба в системе партийного и экономического образования не отвечает требованиям дня.

Не все выступления коммунистов носили деловой характер, содержали пред-

ложение, некоторые иначе как странными не назовешь. Встает, например, уже упоминавшийся Сенин и бросает в адрес секретаря парторганизации такое обвинение: он, де, Сенин, ни разу не видел протоколов заседаний партбюро и не знает, что там, в протоколах. И вообще, секретарю парторганизации не доверяет. Камень-то бросал в чужой огород, но попал, как нельзя точнее в себя. Что же это за член бюро парторганизации (а Сенин таковым и являлся) если ни разу не поинтересовался протоколом, не выписал себе из него какие-то строчки для работы, принятия мер — он же возглавлял группу народного контроля!

В других выступлениях (коммунистов Полевинки, Жиркова, Радостевой) содержалось рациональное зерно, причем, отталкиваясь от местного материала, коммунисты шли на глубокие обобщения и, в первую очередь, по социальной политике.

На собрании выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. П. Жижик. Он назвал задачи, стоящие перед парторганизациями района в период отчетов и выборов, определил критерии, по которым каждая парторганизация должна оценить свою работу. Оценка эта содержитя в первую очередь, в ответах на такие вопросы: удалось ли парторганизации возглавить у себя на местах перестроочные процессы, удается ли контролировать морально-психологический климат в коллективе, как каждый коммунист влияет на положение дел в партгруппе и энтализм ли он, что для этого нужно. Коммунисты АТП пока затрудняются на эти вопросы ответить утвердительно.

Дать положительный ответ по этим направлениям — такова задача, стоящая перед вновь выбранным составом партбюро, секретарем которого стала А. П. Долгополова.

Л. ЛЕУХИНА.

● ЛЮДИ НЕФТИНОГО КРАЯ

БУРИЛЬЩИК



Коллектив Суторминского управления буровых работ № 2 с первых дней создания объединения Пурнефтегаз идет на переднем крае борьбы за пурпурскую нефть.

Три года тому назад, то есть в самый сложный период становления коллектива суторминских проходчиков, взошел на «капитанский мостик» в отстающей вахте буровиков опытный бурильщик Владимир Александрович Николаев. Его высокий профессионализм, выдержка, умение сплотить коллектив, объединить разных по характеру и опыту людей одной целью позволили вывести вахту в передовые. Только с начала года на ее счету — более тысячи сверхплановых метров проходки. Следует отметить, что бригада, в которой трудится В. А. Николаев, уже работает по новобранскому календарю.

В преддверии Дня работников нефтяной и газовой промышленности бурильщик В. А. Николаев был признан лучшим по профессии, а его вахта — в числе лидеров социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: опытный бурильщик Владимир Александрович Николаев.

Фото Л. ШАЛАХОВА.

Никому не уйти от закона

◆ Будни милиции



Уголовный розыск. Это словосочетание вызывает в памяти сцены погони, перестрелки, задержания особо опасных преступников. «Вооружен и очень опасен», «Опасный груз», «Место встречи изменить нельзя» — эти да еще и десяток других названий кинофильмов теснятся в голове. Отчаянно смелый, типа капитана Жиглова, герой и кровожадный, типа Фокса, преступник. Уверенность в окончательной победе добра над злом, запутанный, но с самого начала ясный сюжет — вот что такое уголовный розыск в нашем представлении.

А какие они, не из кино, а из жизни работники уголовного розыска, те, кто живет и работает рядом с нами, те, к кому мы спешим, когда

случается беда, и те, о ком мы часто говорим: «Куда только милиция смотрит!».

После бесед и встреч с ними могу с уверенностью сказать: смотрит, и еще как бдительно смотрит! Особенно это знают те, кто преступил закон. На страже нашей безопасности стоят настоящие мужчины, преданные своему делу, не подкупные и решительные. Беседу с одним из таких работников уголовного розыска я и предлагаю вниманию читателей.

Название его должности состоит из одиннадцати слов, почти как имя индейского вождя. Приведу это название полностью: «Оперуполномоченный уголовного розыска по розыску лиц, без вести пропавших и скрывшихся от следствия и суда преступников». В названии уже открываются некоторые элементы работы, но, признаюсь сразу, как и многие другие, до этой встречи понятия не имел о людях такой профессии, чем они занимаются. Давайте выясним это вместе.

Андрей Мельников, старший лейтенант милиции, родился в 1960 году, в 1979 окончил Славянское авиатехническое училище гражданской авиации. При распределении направлен на Таркосалинское авиапредприятие. В декабре 1982 года по комсомольской путевке направлен на работу в милицию. Сейчас учится в Тюменском филиале Омской высшей школы МВД СССР. Жена работа

ложени, некоторые иначе как странными не назовешь.

Встает, например, уже упоминавшийся Сенин и бросает в адрес секретаря парторганизации такое обвинение: он, де, Сенин, ни разу не видел протоколов заседаний партбюро и не знает, что там, в протоколах. И вообще, секретарю парторганизации не доверяет. Камень-то бросал в чужой огород, но попал, как нельзя точнее в себя. Что же это за член бюро парторганизации (а Сенин таковым и являлся) если ни разу не поинтересовался протоколом, не выписал себе из него какие-то строчки для работы, принятия мер — он же возглавлял группу народного контроля!

В других выступлениях (коммунистов Полевинки, Жиркова, Радостевой) содержалось рациональное зерно, причем, отталкиваясь от местного материала, коммунисты шли на глубокие обобщения и, в первую очередь, по социальной политике.

На собрании выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. П. Жижик. Он назвал задачи, стоящие перед парторганизациями района в период отчетов и выборов, определил критерии, по которым каждая парторганизация должна оценить свою работу. Оценка эта содержитя в первую очередь, в ответах на такие вопросы: удалось ли парторганизации возглавить у себя на местах перестроочные процессы, удается ли контролировать морально-психологический климат в коллективе, как каждый коммунист влияет на положение дел в партгруппе и энтализм ли он, что для этого нужно. Коммунисты АТП пока затрудняются на эти вопросы ответить утвердительно.

Дать положительный ответ по этим направлениям — такова задача, стоящая перед вновь выбранным составом партбюро, секретарем которого стала А. П. Долгополова.

Л. ЛЕУХИНА.

вения были оповещены руководство межхолонны № 55 и милиция. Прибыв на место, я стал отрабатывать несколько версий. Не совершилось ли убийство, не был ли Огнев подвергнут нападению диких зверей. После бесед с родственниками, соседями, осмотром места последнего пребывания и первой, и второй версии отпали. Осталась только — Огнев заблудился. Стал изучать карту района, организовал группу поиска из 50 человек. Искали практически круглосуточно. Не буду говорить о трудностях подобной работы, каждый может предложить ее сам. И вот на седьмой день наши мероприятия увенчались успехом — Огнев был найден на берегу одной из речушек. Примерно так протекает наш розыск. Сложная, но обычная работа...

А теперь, дорогой читатель, давайте посмотрим, как она выглядит со слов Андрея Мельникова.

Без вести пропавшие. Тут есть своя специфика. После поступления заявления начинается розыск. Направляем запросы в места проживания родственников, знакомых, изучаем происшествия на предполагаемом пути следования. Работа кропотливая, требующая усилий многих людей. Она продолжается даже после того, как суд признает пропавшего умершим, т. е. через три года, — мы

продолжаем розыск пятнадцать лет. Ищем и находим, но бывают случаи, когда длительное время результат не приносит. Так, более трех лет назад после отъезда в отпуск исчез житель Тарко-Сале гражданин Т. По заявлению семьи был начат розыск. Вскоре на станции Свердловск были найдены паспорт и военный билет Т., но больше никаких следов не поступает. И, хотя суд признал его умершим, мы продолжаем искать. В этом случае объявляется Всесоюзный розыск, и в работу включается весь аппарат МВД СССР. И эта работа будет продолжаться все пятнадцать лет.

Розыск скрывающихся от суда и следствия. По этому поводу у меня есть мнение, что иногда прокуратура и следователи подходят к подследственному мягче, чем он того заслуживает. Недостаточно изучив личность подследственного, они выбирают ему меру пресечения до суда — подпись о невыезде. И недостаточно рассказавшийся человек начинает искать выход из своего непростого положения в побеге, тем самым резко усугубляя свою вину. Это приводит к тому, что мы включаемся в тяжелую работу по розыску. Кроме розыскных мероприятий, мы пытаемся через родственников и знакомых бежавшего убедить

Учебный год в системе экономического образования в Пурговской геофизической экспедиции начался лекцией председателя совета по производственно-экономическому образованию главного инженера экспедиции И. А. Павлыши. В красный уголок собрались работники управления, начальники партий.

Лекция была вводная, посвящалась она, как и было рекомендовано кабинетом политпросвещения райкома КПСС, теме «XIX Всесоюзная партконференция о ходе выполнения решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки».

Для начала лектор сделал экскурс в историю проведения партийных конференций, рассказал о той обстановке всеобщего вни-

• ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР



его вернуться с повинной. Это, с одной стороны, дает нам возможность заниматься своими, более важными делами, а с другой — дает возможность бежавшему своей добровольной явкой доказать, что он раскаялся, и тем самым, не отягощать свою вину. Могу заверить читателей, что все предпринявшие побег найдены и предстали перед судом. Очень важно найти беглецов и потому, что напуганные, затравленные, по стоянно ожидающие возможного, они подчас способны совершить еще одно или несколько преступлений. Такие люди особенно опасны, и мы делаем все, чтобы оперативно их обезвредить.

Хочу добавить еще несколько слов о розыске малолетних. Живет в Тарко-Сале Андрей Шабанов, вскоре ему исполнится 14 лет. Так вот этот Андрей — подлинный бич для работников милиции. Используя свое физическое превосходство, а иногда и просто влияние на других малолетних, он время от времени вместе с другими «ударяется в бега». Отсутствуют по 5—10 дней, средства к проживанию в эти дни ищут за замками столовых и магазинов. Родители Андрея заявили о своем полном бессилии в воспитании сына. Боюсь, что такие заявления последуют и от родителей тех, кто убегает вместе с Андреем. Хочу через газету обратиться ко

всем родителям подростков: более тщательно рассматривайте приятелей своего ребенка, следите за его знакомствами. Не забывайте старую, как мир, истину: «Преступление легче предвидеть»...

Высказываю собеседнику мысль о том, что сейчас, в период гласности, мы, к соожалению, все больше и больше узнаем негативного о работе милиции. Здесь и злоупотребление властью, и прямое нарушение закона, и аморальный облик некоторых работников милиции.

— Согласен. Есть еще в органах милиции люди, бро-сающие тень на честных, самоотверженных работников. Радует, что руководство МВД ССР взяло курс на безусловное очищение рядов МВД от подобных людей. Такое обновление коснулось и нас. К сожалению, население района не знает о суровых разборах, нелицеприятных разговорах на общих и партийных собраниях в РОВД, где систематически подчеркивается, что работник милиции должен быть образцом честности и порядочности, смелости и самоотверженности. В самый кратчайший срок мы должны снять с себя пятно, оставленное такими антисоциальными элементами, как Щелков, Чурбанов и другие. И такая линия подкреплена конкретными поступками. Это вселяет оптимизм. Так, в газете «Тюменский

комсомолец» была статья, в которой говорилось о слухах, когда работники милиции ящиками покупали спиртное. На последнем партсобрании я выступил с требованием провести служебное расследование и, в случае подтверждения этого факта, принять к виновным самые строгие меры, вплоть до увольнения из органов милиции, но, если факт газетой надуман, обратиться туда для наказания необъективного корреспондента. Товарищи горячо поддержали мое предложение.

Хотелось услышать мнение Андрея о правовой реформе.

— Хочу еще раз вернуться к статье в «Тюменском комсомольце». Там нас критиковали за слабую борьбу со спекуляцией спиртными напитками. Правильно критиковали. Но хочу именно на таких преступлениях пояснить, почему правовая реформа крайне необходима и долгожданна для нас. В 1983 году после большой подготовительной работы был задержан Михаил А., перепродавший спиртное, естественно, с большой выгодой для себя. К слову сказать, в момент задержания мне была предложена взятка в размере годового оклада. Особенно мне этот случай запомнился потому, что такое действие по отношению ко мне было совершено впервые. Но это так, отступление,

послужило поводом для небольшого диспута. Присутствующие высказали свое мнение о том, как удачнее построить программу года. Прозвучали предложения несколько ускорить изучение материалов, связанных с XIX партконференцией, учитывая высокую информированность аудитории, с тем, чтобы больше учебных часов посвятить производственно-экономической проблематике.

На многие вопросы отвечала присутствовавшая на заседании секретарь райкома КПСС Л. Р. Соловьева. Она же вручила лектору Почетную грамоту. Так райком КПСС отметил многолетнюю пропагандистскую деятельность Ивана Алексеевича Павлыши.

Л. ПЕРВЫШИНА.

В коллективе РММ Таркосалинского автопредприятия все знают и уважают токаря Александра Матросова за трудолюбие, отзывчивость, безотказность в работе и высокий профессионализм.

Опытному специалисту всегда поручают самые сложные операции, зная, что выполнит их не только в срок, но и качественно, проявив при этом здоровую инициативу, рабочую смекалку.

Четыре года живет и работает комсомолец Александр Матросов на Крайнем Севере. Прижился парень здесь, утвердился, заслужил авторитет. Передового, активного в общественной жизни токаря друзья избрали членом совета трудового коллектива цеха ремонтных мастерских. Одна из главных задач, считает передовой рабочий, — переход на хозрасчет. Этому вопросу он постоянно уделяет особое внимание.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

◆ РЕЗОНАНС НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ!

Я одна из тех «жертв», кто в холодное утро 19 сентября, приехав поездом «Москва—Новый Уренгой» на станцию Пурговск, оказалась в выставленной вахтовкой «Пурговск—Аэропорт» на причале с грудным ребенком на руках. Никто из нас не подозревал, что катер сломан и не работает вот уже второй день. Водитель вахтовки не посчитал нужным объявить об этом людям при посадке в машину, также, как не решился ни за какие вознаграждения отвезти нас к переправе. Да, трудно нарушить инструкцию не в свою пользу, выручить толпу людей не столь уж малоизвестную, где находились немало женщин с грудными и малолетними детьми. Что ж, пусть это остается на его совести.

Конечно, никто к вечеру не остался на берегу. Каждый нашел свой способ переправы. Счастливые обладатели «злодейки с наклейкой» или чего-нибудь в этом роде смогли договориться с владельцами «моторок», ведь рядом в десятке метров расположены лодочный кооператив. Увы, не располагая такой платой, нам оставался один выход: пойти пешком к переправе, что мы и сделали, тщетно простояв три часа на причале, совершивши не зная о том, что путь не так уж близок. Узенькую тропу нередко преграждали поваленные деревья, скрученные корни, приходилось подниматься на песчаные кручи и сползать с них с ребенком на руках и 9-килограммовой сумкой, а сзади совершают «челночные» рейсы муж с 34-килограммовым рюкзаком (дефицитные «железки» для своей работы) и 25-килограммовым чемоданом. Позади — перелет самолетом с «земли», вечерний поезд из Сургута, ночное бдение на холодной станции Пурговской и вот теперь — дождь, ветер, кричащий от голода и холода ребенок, отказавшийся от еды.

Этого могло и не быть. Ведь как обычно: кто-то вовремя не позвонил, не распорядился, кто-то вовремя и в срок не сделал — а страдают люди, тот «человеческий фактор», который строит и добывает, и ради которого строятся и добывается. И остается в душе сомнение: не будут ли дальше стоять уже другие люди на берегу, с тревогой и с тоской вглядывающиеся в серые воды Пяко-Пура?

Н. КОЗЛОВА,
старший инженер
объединения
Пурнефтегазгеология.

◆ Будни милиции

подобные, не уйдут от наказания.

Чувствуя, времени у Андрея в обрез. На столе лежат карточки на пропавших без вести, по телефону приглашают выехать на стрельбу, в коридоре ждет кто-то, вызванный для беседы. Поэтому сожалением сокращают намеченную программу. Прошу рассказать о роли общественности в поиске преступников, в поиске пропавших.

— Вначале хочу пожаловаться. Практически никакой техникой уголовный розыск не обладает. Не говорю уже о компьютере — автотранспорте нет. Вся надежда на добровольных помощников. Часто, отработав на производстве, они приезжают к нам. Не нужна ли помощь? Особенно хочется отметить Толя Смеяна, водителя Южно-Таркосалинской НГРЭ. Активно участвовал во многих розыскных мероприятиях, где только с помощью автотранспорта можно оперативно задержать преступника. Помню, в январе обратились к нему за помощью. В Уренгое было совершено убийство. Не говоря ни слова, Толя среди ночи собрался и повез туда оперативную группу. А сколько людей помогали нам в раскрытии преступления в видеоклубе «Современник»! Большое им всем спасибо!

Беседу провел и записал Ф. ЦУКЕРМАН, ответственный секретарь районного Фонда молодежной инициативы, наш внештатный корреспондент.

НА СНИМКЕ: А. МЕЛЬНИКОВ.
Фото В. БОРЗЕЦОВА.

Записка из прошлого



Украинская ССР. Весточки из глубины веков получили археологи, ведущие раскопки в селе Звенигород близ Львова. Впервые на территории Украины найдены хорошо сохранившиеся фрагменты берестяных грамот, относящихся к XII веку.

Послание откопали в культурном слое именно этого периода. Князь Володимирко в ту пору налаживал связи с западными и восточными соседями, всячески поощряя развитие ремесел, обучение грамоте. На берестяном «листке» видны старославянские слова.

На снимках: найденные во время раскопок остатки рукописи на бересте;

заместитель начальника экспедиции В. Чорноус с найденным стилюсом (писало), которым в древности наносили знаки на бересту.



(Фотохроника ТАСС).

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

СКОЛЬКО В лесу лосей

Осень в Карелии — пора охоты на лосей, оленей, медведей, кабанов.

— Отстрел этих животных — научно обоснованная мера, — поясняет начальник охотинспекции автономной республики А. Николаевский. — Мы вынуждены искусственно регулировать их численность. Ведь лесные угодья способны прокормить лишь определенное количество крупных животных. Избыток лосей, например, — настоящее бедствие для молодых посадок сосны. Звери в поисках корма объедают верхушки деревьев, сводят на нет усилия лесоводов по воспроизводству древесины.

Чтобы точно знать, сколько животных обитает в лесу, охотоведы ежегодно проводят перепись. В этой работе им помогают вертолетчики. С высоты птичьего полета сохатые виды издаются. В этом году во время воздушных рейсов над озерным краем обнаружено около тридцати тысяч лесных великанов, значительно больше прежнего. Вот почему этой осенью установлена повышенная норма их отстрела, разумеется, строго по лицензиям.

Специалисты считают, что возможности охотничье промысла в Карелии используются не полностью. Продуктивность «лесных ферм» можно намного увеличить. Для этого надо объявить войну злому врагу лосей и других зверей — волку. Хищник размножился так, что стал наносить живой природе большой ущерб. Другой путь увеличения заготовок мяса диких животных — в усиении борьбы с браконьерами.

**В. ЗЛОБИН.
(ТАСС).**

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
метранпаж В. Анисимова,
линотипист В. Алексеева,
печатник А. Гайсина.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20, Телефоны:
приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел пи-
сем: 2-14-07, ответственный секретарь; отдел промышленности и типогра-
фия: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии
и книжной торговли Тюменского облисполкома.

11 октября, ВТОРНИК

1 ПРОГРАММА

6.00 120 минут. 8.05 Встреча школьников с Героем Социалистического Труда, генеральным конструктором особого конструкторского бюро им. Антонова П. В. Балабуевым. 8.50 «Хлеб — имя существительное». 1-я и 2-я серии. В перерыве — 10.15 Новости. 15.00 Новости. 15.10 Прожектор перестройки. 15.20 Концерт. 15.55 Программа Марийской студии телевидения. 16.55 Наш сад. 17.25 Премьера документального телефильма «Полковник запаса». 18.10 Минуты познаний. 18.15 Сегодня в мире. 18.35 «Уроки Кузьмичева». Передача 2-я. 18.55 «В органном зале». 19.15 «Хлеб — имя существительное». 6-я серия. 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Музыка в эфире. Телестудия Москва — Варшава. В перерыве — 22.15 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. **УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА** 8.15 «Любви верна». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Домашняя академия. 10.35 и 11.35 Биология. 5-й кл. 10.55 «Не предам Херсонеса». Научно-популярный фильм. 11.05 Французский язык. 2-й год обучения. 11.55 «Выкуп». Художественный фильм. 13.20 «Время надежд». Документальный фильм. 14.10 «И это все о нем». 4-я серия. 15.15 Служу Советскому Союзу! 16.15 Новости.

ТЮМЕНЬ

17.05 Хроника новостей. 17.10 «Пасынки Мельпомены». Спектакль Московского литературно-дramатического театра-студии. 19.10 Тюменский меридиан. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Второе рождение поселка Каменный». Командировка в таежный край.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки.

Объявления

Пурпейской экспедиции Гипротюменнефтегаз требуется:

автомеханик, имеющий практический опыт работы не менее двух лет по специальности, старший радист экспедиции, имеющий опыт работы на ключе.

Оплата труда согласно штатному расписанию.

Обращаться: п. Губкинский, промзона, контора экспедиции. Тел. 5-14-74, после 18.00.

* * *

Совхозу «Верхнепуровский» на постоянную работу требуется:

зам. гл. бухгалтера, гл. инженер-механик, воспитатель.

Оплата труда согласно штатному расписанию.

Обращаться в отдел кадров или в бухгалтерию совхоза.

* * *

На всех заготовительных пунктах Пуровского рыбокомпа ведется прием бруски, клюк-

тор перестройки. 21.15 Фильмы студий союзных республик. Премьера художественного телефильма «Песня об Арсене». 1-я серия. Научно-популярный фильм. 22.20 «Песня-88». 22.35 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Спартак», «Динамо» (Киев) — «Днепр».

22.35 Русское деревянное зодчество. 10.35 и 11.35 Биология. 9-й кл. 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения

НА ГОЛУБОМ

ЭКРАНЕ

III ПРОГРАММА

17.20 Новости. 17.25 Музикальный киоск. 17.55 А. Афиногенов. «Машенька». Телевизионный спектакль. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Интонация». О работе психотерапевтической службы. 19.55 Узоры Ала-Тоо. 20.20 Премьера документального телефильма «Верхотурье». Конец XX века.

12 октября, СРЕДА

1 ПРОГРАММА

6.00 120 минут. 8.05 Мультипликационные фильмы. 8.50 «Хлеб — имя существительное». 3-я и 4-я серии. В перерыве — 10.05 Новости. 15.00 Новости. 15.15 Портрет Т. Бобровицкой. 15.40 «Клятва». Документальный фильм о подвиге 26 бакинских комиссаров. 15.55 Мультфильм. 16.15 «Здравствуй, музыка!». 17.00 Фильм — детям. «У самого синего неба». 17.45 «Основы экономических знаний». 18.15 Сегодня в мире. 18.35 «Уроки Кузьмичева». Переходящая 3-я. 18.50 Играет К. Родин. (Виолончель). 19.15 «Хлеб — имя существительное». 7-я серия. 20.30 Время. 21.05 Перестройка: проблемы и решения. 22.35 Танцует Бланка дель Рей (Испания). 23.05 Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. **УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА** 8.15 «Гоголевскими шляхами». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 Окружающая нас мир. 1-й класс. 8.55 «Мой Федотов». На-

учно-популярный фильм. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.55 «Фридрих Цандер. Возвращение». Научно-популярный фильм. 10.05 Русское деревянное зодчество. 10.35 и 11.35 Биология. 9-й кл. 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения

12.05 «Песня об Арсене». Художественный телефильм. 1-я серия. 13.10 «Дорогой обновления». 14.00 Новости. 14.10 «И это все о нем». 5-я серия.

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 Научно-популярные фильмы. 18.20 Автографы года. Информационно-публицистическая программа. 19.10 Тюменский меридиан. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Концерт. 20.10 «Альтернатива». Мультфильм для взрослых.

МОСКВА

20.30 Время. 21.15 Фильмы студий союзных республик. Премьера художественного телефильма «Песня об Арсене». 2-я серия. 22.20 «Темное дело». Об экологических проблемах в устье заповедной реки Усмань. 22.40 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Лауреаты Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 18.35 Ритмическая гимнастика. 19.05 «Камбар-Ата: молодежь, дела, проблемы». 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «...До шестнадцати и старше».

13 октября, ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА

6.00 120 минут. 8.05 Здравствуй, музыка! 8.50 «Хлеб — имя существительное». 5-я и 6-я серии. В перерыве — 10.05 Новости. 15.00 Новости. 15.10 Прожектор перестройки. 15.20 «Пятилетка: дела и люди». 16.20

Музыкальная сокровищница. К. Сен-Санс. Второй концерт для фортепиано с оркестром. Соль минор. 17.00 «...До шестнадцати и старше». 17.45 Человек и закон. 18.15 Сегодня в мире. 18.35 «Уроки Кузьмичева». Передача 4-я. 18.50 Премьера мультипликационных фильмов. 19.15 «Хлеб — имя существительное». 8-я серия. 20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Программа телевидения ФРГ. 22.15 Премьера художественного телефильма «Смятые цветы». (ФРГ).

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. **УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА** 8.15 «Полоцкая жемчужина». 8.35 и 9.35 Н. В. Гоголь. «Ревизор». 7-й класс. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 Наука: теория, эксперимент, практика. 10.35 и 11.35 Природоведение. 3-й кл. 11.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Песня об Арсене». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.10 «Дорогой обновления». 14.00 Новости. 14.10 «И это все о нем». 6-я серия.

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 «Сельское хозяйство». Киножурнал. 17.55 Научно-популярные фильмы. 18.25 Фестиваль камерной музыки в Тюмени. 19.10 Тюменский меридиан. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Сибирское село: пути обновления. 20.15 «Наша и техника». Киножурнал.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «1000-летие русской художественной культуры». 22.20 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.25 Новости. 17.30 Сельский час. 18.30 Ритмическая гимнастика. 19.00 Для всех и для каждого. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Премьера документального телефильма. 19.55 Реклама. 20.00 «Вечер в доме Волконских».

ных помещений, слесарь-сантехник с окладом 220 рублей.

За справками обращаться к администрации школы-интерната.

* * *

Южно - Таркосалинск НГРЭ

в полевые подразделения на **постоянную работу требуются:** повара, плотники, бурильщики, дизелисты, помощники бурильщика, кочегары, грузчики, сварщики. Профессии дизелиста и кочегара можно приобрести в Таркосалинском учебно-курсовом комбинате по направлению экспедиции. Начало курсов — 12 сентября. За справками обращаться в отдел кадров экспедиции. Адрес: ул. Тарасова, 28, телефон 1-50.

* * *

ТАРКОСАЛИНСКОМУ ПТВИС требуются на **постоянную работу:** **электромонтеры, рабочие по благоустройству** (оклад 120 рублей), **рабочие на ассенизаторские машины.**

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ. ФОРМАТ А-2

Заказ 1681. Тираж 3600.

Индекс 54600

Зам. редактора

Г. Г. МЕРЗОСОВ.